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Yüksek Reisliğe 
Meclisi Alice teşkil kılınan Encümenimize havale buyrulan muamele vergisi kanun lâvihası 

Maliye ve İktisat Vekili Beylerin huzurile tetkik ve müzakere edildi. 
Bir kısım sanayimizin muhtaç oldukları himayeyi vücuda getirmek ve bu suretle inkişaf­

larını temin eylemek üzere vergi istisnalarından bahis ikinci maddenin tefsirine ve maddei 
iptidaiye payı olarak tenzil edilen miktarın bazı sanayiimiz için daha ziyade muvafık olan 
miktara iblâğı zımnında beşinci maddenin A fıkrasının tadiline ve erbabı senayiin prim mu­
kabili olarak teal edilmiş olan borçlarile hazinenin alacaklarının karşılıklı bir surette terkinine 
ve bu veçhile muamele vergisinden mütevellit hesabatın tasfiyesine karar vermiş ve bunun 
için de encümenimiz muvakkat ikinci maddenin tesbitini münasip görmüştür. Birinci madde de 
yalnız kelime tashihi yapılmış olduğundan encümeni m izce diğer maddeleri Bütçe Encümeninin 
teklifi veçhile aynen kabul eylemiştir. 

Yüksek Reisliğe takdim kılındı. 
Muhtelit En. Reisi M: M. Kâtip Âza Âza 

Mardin İsparta İsparta İstanbul 
ti, Fehmi Ali Riza Kemal Mükerrem Ali Rana 

Âza Âza Âza 
Aksaray Konya izmir 

A. Süreyya Refik 

Muhtelit Encümenin tadili 

Muamele vergisi kanunu lâyihası verginin mevzuu 

Madde 1 — Türkiye dahilinde: 
A ) Kuvvei muharrike kullanan sinayi müesseselerin senevi on bin liralık ciro fevkindeki 

mamulâtı; 
B ) Bütçe Encümeninin tadili aynen kabul edilmiştir. 
C ) » y> y> y> » » 
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İstisnalar 

Madde 2 — Aşağıda yazılı maddeler ve muameleler muamele vergisinde müstesnadırlar. 
A ) Bütçe Encümeninki aynen kabul edilmiştir. 
B ) i> y> JO » 2 
C ) y> » » y> i> 
D ) » a> » » » 
E ) y> » » » » 
F ) J> » » » x 
G ) » » » » » 
H ) Alelumum matbaa mamulâtı 
İ ) Bütçe Encümeninin (H) fıkrası aynen kabul edilmiştir. 
J ) Bütçe Encümeninin (İ) fıkrası aynen kabul edilmiştir. 
K ) Bütçe Encümeninin (J) fıkrası aynen kabul edilmiştir. 
L ) Eleksiz un fabrikalarile ekmek, tuğla, kiremit ve hizar fabrikaları. 
M) Bütçe Encümeninin (L) fikrası aynen kabul edilmiştir. 
N ) Bütçe Encümeninin (M) fıkrası aynen kabul edilmiştir. 
O ) Bütçe Encümeninin (N) fıkrası aynen kabul edilmiştir. 
P ) Bütçe Encümeninin (O) fıkrası aynen kabul edilmiştir. 
R ) Trikotaj, ıtriyat ve suni veya tabii ipek mensucat ve çorap fabrikaları hariç olmak 

üzre en az 5 beygire kadar ( beş dahil ) kuvvei muharrikesi olan küçük sanayi ve hirfet 
müesseseleri. 

Verginin matrah ve nisbeti 

Madde 5 — Muamele vergisinin matrah ve nisbeti: 
A ) Sinsi müesseselerde vergiye tabi her nevi mamulâtın satış kıymetinden aşağıda yazılı 

tenzilat yakıldıktan sonra kalan miktar vergiye matrah ittihaz edilir. Vergi nisbeti bu suretle 
bulunacak kıymetin yüzde altısıdır. 

Maliye ve İktisat Vekâletlerince müştereken her sanat şubesi için mamul maddeler içeri­
sinde bulunan iptidaî maddelerin nisbetlerini ihtiva eden bir cetvel tanzim ve İcra Vekilleri 
Heyetince tasdik olunur. 1931 malî senesinde yapılacak olan tenzilât bu cetvelde yazılı ipti­
daî maddeler kıymetlerinin ipekli ve dabağat mamûlatında yüzde yirmisi ve diğerlerinde 
yüzde kırkıdır. 

Cetvelde maddei iptidaiye nisbeti gösterilmiyen mamûlatla un f«bikaları mamûlatımn satış 
kıymetinden ancak % de yirmisi tenzil olunur. 

ig32 ve müteakip seneler için mâddei iptidaiye tenzilât nisbetleri her senenin batçe 
kanunile tayin olunur. 

B ) Bütçe Encümeninin (B) fıkrası aynen 
C ) Bütçe Encümeninin (C) fıkrası aynen kabul edilmiştir. 

Muvakkat madde 1 — Bütçe Encümeninin muvakkat maddesi aynen kabul edilmittir. 

Muvakkat madde 2 — Sanayi müesseselerinden teşviki senayi kanunu mucibince prime müs­
tahak olanların 927,928 malî seneleri muamele vergileri borçlarından bu kanunun meriyeti 
tarihine kadar primlerle mahsup edilmek üzere tecil edilmiş ve henüz tahsil veya mahsup 
edilmemiş olan mıktarlarile hazinenin 928 - 929 ve 930 senelerinden senayi müesseseleri olan 
prim tahsisatları kayitları mütekabilen terkin olunmuştur. • 

Sanayi ve Maadin Bankası emrine geçmiş seneler prim mukabili olarak verilmiş olan bir 
milyon lira mezkûr bankanın sermayesine ilâve edilmiştir. 




